

37项系列活动“庆丰收”

持续两个月 青岛将组织开展农民文化节、体育节、广场舞大赛等



西海岸新区魏家岛耳河村高标准试验田迎来水稻丰收。资料图片

我市夏粮喜获丰收

今年全市夏粮喜获丰收,生产面积342.8万亩,比去年略增;亩均单产420.9公斤,同比增长2%;小麦总产144.3万吨,同比增长2%;良种覆盖率达到99%,呈现面积增、单产增、总产增、品种优“三增一优”的特点。经省农业农村厅专家组实打测产,平度市绿色增粮先行示范区核心基地小麦亩产达到837.2公斤,再次刷新青岛小麦单产最高纪录。当前,岛城夏粮丰收到手,秋粮长势正常,“菜

篮子”产品供应充足。中国农民丰收节是第一个在国家层面专门为农民设立的法定节日,已连续成功举办了5年。今年的丰收节将以“庆丰收 促和美”为主题,秉承“庆祝丰收、弘扬文化、振兴乡村”宗旨,坚持“农民主体、因地制宜、开放创新、节俭热烈”原则,采取贴近农业生产、农村习俗、农民生活的载体,开展丰富多彩的群众性庆祝活动,展示农业农村现代化美好前景,弘扬传承中华优秀农耕文化,彰显新时代青岛市新农民的新风采,进一步激发农民群众创造美好生活的干劲,汇聚

全社会推进乡村振兴的强大合力,营造全社会关注农业、关心农村、关爱农民的良好氛围。

节庆活动连办两月

记者了解到,今年的农民丰收节将从9月初持续至10月底,全市各级单位将开展37项系列活动。其中包括:组织开展农民文化节、农民书画展、广场舞大赛等农民自发性、原创性活动,讲好丰收背后的故事;举办农民歌手大赛、农民体育节、社区运动会、足球联赛

等活动,多角度展示农村、农民活力,激发农民群众干事创业热情;将农业需要、农民关心、农村关注的政策、信息、技术等先进要素送到田间地头,让农民群众物质上更富裕、精神上更富足;举办品牌农产品展销会暨农超对接、金秋采摘、古镇乡村旅游等多层次、多元化促消费活动,让农民的节日惠农民、农民的节日农民乐。同时,在时间安排上,农民丰收节系列活动前延后展,横跨9月和10月两个月,打通农产品产销、乡村休闲旅游通道,为丰收消费赋能。

丰收节主场活动将于9月23日在城阳区惜福镇街道青峰村初心广场举行,实现“会+演+商”三位一体。其中,品牌农产品线下展销会将设置品牌农产品展区、非遗文化、青岛手造和协作帮扶地区农特产品展区,集中展示青岛市品牌农产品、手工艺品,推介青岛市优质农产品,促进农产品进城,引导市民游乡村。品牌农产品线上展销会将由青岛市农民直播带货技能竞赛获奖选手在活动现场进行直播带货,助力农产品拓展销路,提高农特产品的知名度、销量、品牌影响力。农业科普大集将宣传现代农业科技主推技术,推广展示“无抗养殖模式”设备、智能环境监测设备、农产品产地环境快速检测设备,发放涵盖农业新政策、新装备、新技术、新项目等资料,采取现场接受农民咨询、解答种养过程中的疑难问题等方式,传授科学种植养殖新知识、新技能。乡村振兴成果展示集中宣传“现代农业发展”“美丽乡村建设”“幸福农民”等乡村振兴成果,展示丰收美景,展现乡村美食,传播节日喜悦。

观海新闻/青岛早报记者 王彤

秋月梨大丰收 “金果果”挂枝头

莱西市南墅镇万亩沙土地结硕果 迎来全国各地客商包园预订



河南村秋月梨基地里,村民在采摘秋月梨。

外地客商包园预订

莱西是国内最早成功试种秋月梨的区域之一。莱西搭建起平台,帮河南村村民提高管理水平,将秋月梨产业做精、做大、做强。目前,秋月梨产业已经从河南村辐射到河南新村等镇上75个自然村合并而成的7个新村,未来还可能辐射到平度地区。

在得天独厚的自然条件和人工精心管护下,莱西秋月梨糖分高达14度,汁水甘甜充盈,松脆无渣,以甜、润、酥闻名遐迩,引得外地客商纷至沓来,提前高价包园预订。2022年,莱西秋月梨种植面积达3.1万亩,销售量达8.87万吨,产值达6.24亿元。

近年来,莱西市借助当地紧邻莱西湖的区位和资源优势,按照“因地制宜、优势开发、示范带动、扩大规模”的思路,鼓励龙头企业、合作社、家庭农场、种植大户等参与引领,带动群众发展现代高效农业,重点建设规模化、标准化种植示范基地,大力发展梨产业,先后培育发展丰水、新高、秋月和黄金等优质品种,全面提升特色农产品种植能力和水平。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 摄影报道)

了很多冤枉路。所幸在政府的扶持下,河南村建起了农场,又将土地流转给相关企业统一管理。企业不但传授了管理技术,还帮助村民解决了就业问题。有些头脑灵活的村民学会了种植方法后,开始自己种梨,遇到问题可以去企业找专家免费咨询。“我们将企业的相关情况报告给政府,政府对企业大力扶持,企业

再回馈村民,属于四方共赢。政府为企业解决了实际问题,企业则让老百姓实打实地受益。咱们种梨的技术比别人先进,不但梨能卖出好价钱,还能不出村就有活干,大家积极性普遍很高。村里依靠土地流转的收入,逢年过节还能给村民发点福利。”吕鸿承表示,秋月梨已经成为村里的“致富果”。